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Megjelenik minden 
csütörtökön.

Előfizetési árak:

Egy évre . . 8 K.
Fél évre . . 4 „ 
Negyed évre 2 „

Egyes szám 20 fillér.

Szerkesztőség és kiadó
hivatal :

A római kath. plébánia 
épületében (Templom
utca). Hivatalos órák 

naponta 5—7-ig.

Kéziratokat nem adunk 
vissza.

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Kálmán. Kiadó :
„Zsilvölgye“ lapkiadó-vállalat. Főmunkatárs : Sál ló Károly.

Védekezzünk!
Mi ellen? Az ellen, ami most a lég- 

aktuálisabb; amiről az egész ország beszél, 
amitől mindenki fél: a kolera ellen.

A vészes járvány csak nem szűnik. 
Sőt nagyobb mérveket ölt. Nemcsak a Duna 
mentéről, hanem az ország több vidékéről is 
érkezik naponta hir, hogy elszórtan, itt is, ott is 
felüti fejét, gyanús esetek fordulnak elő.

Ez arra int, hogy szedjük rendbe szé
nánkat s védekezzünk úgy, amint csak 
tudunk.

A mérvadó körök, az elöljárók, a lapok 
nem tehetnek most jobbat, nemesebbet és 
szükségesebbet, mint ha embertársaikba bá
torságot öntnek, de egyszersmind kioktat
ják a védekezés mikéntjéről. Ez olyan thema, 
amely nem egyéni, hanem országos érdeket 
érint. Erről nem lehet eleget beszélni és 
tárgyalni — jóelőre. Mikor már köztünk 
van a rémes vendég, akkor édeskeveset 
használ a sopánkodás, a jajgatás: most kell 
minden komoly tényezőnek rajta lennie, hogy 
a veszély távol tartassák s minden ember: 
munkás és elöljáró, szülő és gyermek kiok- 
tattassék, mit kelljen s mit nem szabad 
tennie a saját és embertársai érdekében.

1870—1910.
Dolgozunk, küzdünk az életerős, tettrekész 

férfi szívósságával, fáradalmat, akadályt nem ismerő 
munkakedvével. A munka jótékony melege átjár 
teljesen minket, kéjesen bizsergeti meg vérünket, 
fölemeli, megnemesiti a lelkünket. Dolgozunk, foly
ton csak dolgozunk. Észre se vesszük az idő 
szárnyrebbenését, nem halljuk szédítő zúgását a 
nagy taposó malomnak, mely szemcsénként őrli 
le perceinket. Időről-időre jó bajtársak maradnak 
el oldalunk mellől, de a munka láza hamar feled
tet velünk mindent: rajta, előre, küzdeni! Folyton 
erőseknek, fiataloknak képzeljük magunkat, mert a 
küzdelem, a munka mindent feledtet. Nem érez
zük, miként alakítja a nagy művész biztos ujjaival 
arcvonásainkat,|nem látjuk miként von barna hajunkra 
finom, fehér zománcot a szeptemberi hűvös éjjel 
szűzen hullott dere.

Egyszer aztán, csak úgy véletlenül vissza
pillantunk ... Istenem! hát már húsz . .. harminc 
... negyven éve! Hát még nem törtem össze, még 
nem volt képes a folytonos küzdelem forgatagja 
maga alá tiporni?.., Még mindig nem! Hát akkor 
csak előre, küzdünk tovább, erővel, kitartással, 
amig csak lehet!

Ez a nemes lélek útja. Tövises, de diadal
mas ut. Verejtékcsöppek jelzik az útirányt fütelen, 
tikkasztó pusztákon keresztül. Gyöngy minden 
verejtékcsöpp, melyet a munka sajtolt ki homlo
kunkra, nem vész kárba annak egyetlen atomja 
sem: önkészitette koronánk diadémjai azok.

Szolgálatot vélünk tenni az ügynek, 
midőn az 1892-ben 80483. számú belügy
miniszteri „Népszerű Utasitás“-ból közöljük 
azon passust, amely kioktat arra, hogy 
miként védheti az ember maga-magát.

„A testi egészség fenntartása céljából 
ajánlatos, hogy aki rendes és elégséges táplál
kozáshoz van szokva, azt alaptalan aggo
dalomból ne változtassa meg; nagyobb meny- 
nyiségü bor ivása, kivált ahoz szokatlanok
nál, semmi esetre sem hasznos, sokszor 
ártalmas. Kerülni kell mindazt, ami gyomor
romlást okozhat, igy zsíros ételeket, romlott 
húst és kolbászféléket; halak csak friss álla
potban és kellőleg kisülve vagy főzve hasz
náltassanak ételül, rossz minüségü kenyér, 
gombák, éretlen gyümölcsök egyáltalában 
károsak, forralatlan tej, hideg főzelékek vagy 
más hideg eledeleket élvezni nem tanácsos; 
gyümölcsöt, ha fertőzött vidékről származik, 
különben is tanácsos csak lehámozás után 
enni; hasonlóképen veszélyes a csípős must, 
kiforratlan, vagyis kellően meg nem erjedt 
sör, sok pálinka, valamint oly víznek ivása, 
mely csatornák vagy emésztő gödrök köze
lében létező kutakból származik.

Gondosan kerülni kell a gyomornak, 
kivált este, lefekvés előtti megterhéltetését.

* * *
Szép csendben, otthoniasan. mondhatni valami 

már nem szokott meleg intimitással ünnepeltünk 
egy munkaembert, egy minden izében nagy embert. 
Nem tudott róla senki rajtunk kivül, még maga az 
ünnepelt sem az utolsó pillanatig.

Mi lehet egy alattvalóit szerető főnöknek leg
szebb emléke? Föltétlenül olyas valami, ami őt a 
munkában eltöltött évekre emlékezteti. Egy album, 
amelyben megvannak alattvalói, akikkel együtt küz
dött, akiknek résztvett ügyes-bajos apró kellemet
lenségeiben, ép úgy mint örömeiben, akikkel úgy 
együtt tudott érezni, mint szülő a gyermekeivel. 
Egyszerű, de kellemesen meglepő emlék. Sima 
bőrkötés, kivül az ünnepelt családi címere és 
portréja ezüst domborműben. Belül pedig az ün
neplők vannak megörökítve egy-egy fényképpel 
és az alá irt emlékmondattal, F. hó 24-én d. u. 5 
órakor adtuk át az emléket. Valamennyien meg 
voltunk hatva, valami érzés hatotta át mindegyi
künket, szivet melegítő, szavakkal ki nem fejezhető 
érzés. Az átadó szónok, az ünnepelt és miridany- 
nyian zokogtunk. Végtelenül közeinek éreztük ma
gunkat egymáshoz, eggyé forrasztott bennünket a 
közös, kölcsönös érzés, semmire sem gondoltunk, 
csak azt éreztük, hogy végtelenül boldogok va
gyunk, Este nyolc órakor társasvacsorára gyűltünk 
össze a Györke-féle társulati vendéglőben. Az ün
nepelt kedves családjával vett részt s oly meleg
séget hozott magával, hogy az egész társaságot 
felvillanyozta. Fesztelen, kedves volt minden. A 
pohárköszöntők egymást követték, aj ókedv óriási

Kerülni kell minden meghűlést. Ez kivál 
előzetes felhevülés után jön legkönnyebben 
létre. A ruházat oly szerű legyen, hogy a 
testet az időjárás viszontagságai ellen meg
védje, különösen a lábak és altest átázását 
kell kerülni. Athülések ellen célszerű oly 
flanel-ingeket hordani, melyek az altestet is 
befedik.

A maga testét minden ember 
a lehető legtisztábban tartsa, a 
bőrnek minden szennytől, piszoktól való 
mentessége, mi gyakori gyökeres mosako
dás és fürdés által éretik el, továbbá bőr
nek épen való megtartása az óvó eljárások 
legfontosabbjai közé tartoznak.

Nyári meleg napok után következő hüs 
éjjeleken, kint a szabadban puszta földön 
hálni nem tanácsos.

Lehetőleg tartózkodni kell attól, hogy 
mint mondánk, töprenkedő félelem, továbbá 
kimerítő munka, éjjelezés, tivornyázás az 
ember testének erejét el ne csigázza, mert 
az ilyenek könnyebben megbetegednek.

A kedély nyugalmának fenntartása szem
pontjából minden erősebb vagy tartósabb 
felindulást a lehetőségig kerülni kell.

Olyan egyének, kik kolerabetegeket 
ápolnak, vagy körülöttük időznek, szájukat

hatalmával rabul ejtett mindenkit olyannyira, hogy 
egy °ty kedves, kellemesen eltöltött estnek emlé
két vittük haza magunkkal, amilyenben még nem 
volt és nem is lesz egyhamar részünk.

Vacsora után eljöttek a hölgyek is. Nosza, 
sarokba az asztalokkal, kevés a hely ... Te, meg 
Jóska, húzd a talpalávalót. Mindenki táncolt, ünne
pelt és örült Valami kellemes hullámzása, lük
tetése az életnek dagasztotta az ereket, a vér paj
zánul öntötte el bíbor leplével a munkától sápadt 
arcokat, a lélek mély füzével sejtelmesen, diadal
masan, örömittasan villogtatta meg a szemeket. 
Tombolt a, jókedv mindenkiben, mintha csak fe
nékig akarná üríteni mindenki a váratlanul jött 
boldogság kristály poharát,

A kora reggeli órákban ért véget a kellemes 
összejövetel, amelynek tisztán csak azért nem ter
jeszkedtem ki részleteire, mert akkor soká tartana a 
beszámoló. Ez pedig nem annyira beszámoló, mint 
inkább hangulat, mely úgy általánosságban mégis 
legalább valamit mutat az egészből, melyre sem 
hely, sem alkalom nincsen.

De most jut eszembe, meg sem mondtam 
még kicsoda hát tulajdonképen az ünnepelt Vagy 
talán már el is találták? A jó öreg Ehrenberg 
bácsi, ő az, akit ünnepeltünk.

A Mindenható tartsa még soká őt meg mind
nyájunk közös örömére.

Egy résztvevő..
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tiszta forralt vízzel vagy olyannal, melybe 
egy pohárra egy kávéskanálra való ecet 
kevertetett, öblítsék ki, kezeiket pedig szap
pannal, vagy eczetes vízzel mossák meg és 
ezt különösen étkezés előtt el ne mulasz- 
szák. Olyan szobákban, melyekben kolera
betegek feküsznek, étkezni nem tanácsos.

Hogy kolerás időben mit kell inni, 
arról már szóltunk. Megemlítjük még, hogy 
tiszta ásványvizek (de nem olyanok, melyek 
mesterségesen készültek) értjük a források
ból fakadókat, élvezhetők, szintén élvezhető 
mérsékletesen a palackokban tartott tiszta 
bor, különösen a vörös bor.

Hogy minden olyan eledel, mely a 
gyomrot meg nem rontja, főzve lett 
és melegen kerül az asztalra, 
hogy szintén mértékletes módon élvezhető, 
magától értetődik.

Kolerajárvány idejében a legkisebb ét
vágy csökkenésre vagy emésztési zavarra 
figyelmet kell fordítani az embernek, de ha 
valakinek gyakori bélkorgásoktól kisért bő 
székürülései, különösen pedig ha hasmenése 
van, éljen az orvos tanácsával.

Orvos tanácsával kell élni azért, mert 
a kolera legtöbb esetben alattomos, azaz 
fájdalmatlan hasmenéssel kez
dődik, melyet az orvosok igen helyesen 
intő hasmenésnek neveztek.

Az intő hasmenésre nehány óra múlva, 
de néha csak napok elteltével következik 
be a kolera roham, ha az orvos ennek 
bekövetkezését meg nem akadályozza.

Azért a betegség megakadályozása cél
jából, ahol orvos szerezhető, ne mulassza el 
senki annak, vagy ahol ez nincs, más, de 
hatóságilag az orvoslással megbízottnak se
gélyét haladék nélkül saját érdeké
ben igénybe venni.

A hasmenésben szenvedő beteg feküd- 
jék ágyba és jó levesnél egyebet ne egyék.

Ha a hasmenés bő s a beteg magát 
gyengülni érzi, akkor célszerű őt melegített 
ágyba fektetni, jól. betakarni és egy csésze 
vagy pohár meleg szegfű-, méhfü-, bors
vagy gyalogfenyü bogyóból készült forra- 
zatot, theát itatni addig is, mig orvos ér
kezik.

A koleraroham kitörését jelzi émelygés, 
hányás, erős szomjúságnak, a végtagok 
hidegülésének fellépése. A kifejlett kolera
rohamban a bőr békahideg, ólomszinü, a 
hasmenés és hányás igen bő, színtelen, za
varos, mint a rizskása-főzet; görcsök lép
nek fel leggyakrabban a lábikrákban; a hang 
elgyengül és rekedtség áll be; a vizelet 
megszűnik. A kolerának ezen kórjelei köny- 
nyen felismerhetők; de nem minden esetnél 
lépnek fel egyszerre.

Az ilyen betegnél a theába egy-két 
kávéskanálnyi rum vagy pálinkát célszerű 
adni; a bő hasmenés ellen jeges borogatást 
a hasra rakni; hányás ellen nyeljen jégda
rabkákat, igyék kortyonként friss vizet és 
közben néha egy fél csésze meleg fekete
kávét. A hidegülő végtagok melegített ru
hákba takartassanak és melléjük meleg tég

lák vagy forró vízzel telt palackok rakas
sanak. Mindezen eljárások folytattassanak, 
mig orvosi segély érkezik.

Erős és kivált ismeretlen szerkezetű 
gyógyszereket, milyenek sok helyen áruba 
bocsájtatnak, orvosi utasítás nélkül használni 
káros lehet.“

HÍREK:
— 40 éves szolgálati jubileum. Báró 

E h r e n b e r g Benő a Salgótarjáni Kőszénbánya 
részvénytársaság anyaggondnoka, községünk köz
szeretetének örvendő polgártársunk, f. hó 28-án 
töltötte be 40-ik szolgálati évét. Az anyaggond
nokság személyzete már f. hó 24-én rendezett sze
retett főnökének tiszteletére igen sikerült ünnepélyt, 
melyre a jelenvoltak bizonyosan szívesen vissza 
emlékezni fognak.

— Eljegyzés. Kendrey Pál. a Salgótarjáni 
kőszénbánya r.-t. tisztviselője, eljegyezte Schreiber 
Erzsikét Szegedről.

— Hunyadmegyei előadók a bányászati 
és kohászati kongresszuson. Szept. 18—21-én 
lefolyt bányakongresszuson Zsilvölgyéből Kriskó 
Bohus, az urikány-zsilvölgyí szénbánya nagytehet- 
ségü igazgatója, ki e kongresszuson a „Teleky“ 
pályadijat nyerte, „A szénmosás és a barna szén 
kokszolása“ címen; dr. Schulek Jenő petro- 
zsényi bányafőorvos „A bányászati hygieniáról“ 
tartott előadást. Előadást tartott még S ö p k é r z 
Sándor műegyetemi tanár, a vajdahunyadi kerület 
orsz. képviselője- „Villanyosság a bányászat szol
gálatában“ címen. Az előadásoknak — mintha fő
városi lapok is írták — nagy hatásuk volt és az 
előadókat zajosan ür^epelték.

— A petrozsényi Talmud Thora egylet 
f. évi október hó 1-én (szombaton), este 8 órakor 
tarlja meg Thora felavatási ünnepélyét. A gyüle
kezés Izrael Mózes házánál lesz, ahonnan testüle
tileg a „Talmud Thora" imaegyesület helyiségébe 
fognak vonulni. Estebéd 9 órakor lesz az egyesület 
összes helyiségében.

— A „Petrozsényi takarékpénztár rész
vénytársaság“ szeptember hó 24-én tartott rend
kívüli közgyűlésén elhatározta, hogy alaptőkéjét uj 
részvények kibocsátása által 400,000 koronáról 
600,000 koronára emeli akként,, hogy a kibocsá
tandó 200,000 korona uj részvényből 100,000 ko
ronát azonnal jegyzésre bocsát, — melyre az.elő
vételi jogot a régi részvényesek 4 részvény után 
1 drb uj részvényre 112 korona árfolyamon gya
korolhatják, — mig a fenmaradó 100,000 korona 
uj részvény kibocsátásának idejét az igazgatóságra 
bizza.

— A Petrozsényi ifjúsági Önképzőkör 
f. hó 24-én rendezett regruta-bálján felülfizetni szí
vesek voltak: Schemp Ágoston (Medgyes), Kajári 
Ödön (Budapes1), Feigenbaum Dávid 2—2 K; 
Földesi Lajos (Hódmezővásárhely), Redlich József, 
Bájer Alfréd 1 — 1 K; Dobó János, N. N., Izrael 
Márkus, Déma Károly. Mara Iván 80—80 fill; 
Ulrich Nándor 50 fill; Muntyecz Miklós 30 fillért, 
melyért fogadják ez utón is a rendezőség hálás 
köszönetét.

— Cirkusz Petrozsényben. Stutzbárt Béla 
igazgatása alatt álló nagy cirkusz a napokban kezdi 
meg előadásait a főtéren felállítandó nagy sátruk
ban. A cirkusz, mely csak az ország nagyobb vá
rosait szokta meglátogatni, 50 elsőrendű tagból 
és 20 kitünően idomított fajlóból áll. A világvárosi 
müsoru előadást 10 tagból álló kitünően iskolázott 
saját zenekar kíséri. A Stutzbárt cirkus előadásaira 
felhívjuk a közönség figyelmét, mert ilyen művész 
gárda előadásait nincsen alkalmunk minden nap 
községünkben együtt látni.

— A drágaság. Nem elég, hogy óriási a 
drágaság, nem elég, hogy asszonyaink reggeltől 
estig alkusznak és alkusznak a piacon, még annak 
a kalamitásnak is ki vagyunk téve, hogy egy szép 
napon feleségünket kopaszon találjuk otthon a 
drágaság miatt. De ne csodálkozzunk rajta, mert 
az a legborzasztóbb a világon — azt mondja a 
feleségem — ha valamely általunk kialkudott árut 
más valaki fizeti ki és viszi el az orrunk elől. Teg
nap történt a helyi piacon — szemfüles riporte
rünk igy beszélte el — hogy két úri asszony a 
szó szoros értelmében belekapaszkodott egymás 
jól frizurázott hajába és addig nem engedték el, 
míg egy rendőr nehány gyöngéd fogással el nem 
választotta őket. Istenem! Ha a drágaság még so
káig tart, nem tudjuk, milyen következményekre 
fog vezetni.

— Tüzeset. Csütörtökre virradólag Sielariu 
és Morariu divatáru üzletében tűz ütött ki. Tűz 
keletkezési oka az volt, hogy a szomszédos rendőr 
őrszobában tüzet raktak első Ízben. Este 10 órá
kor, a szolgálatban levő Florea Emil rendőr, 11 
órakor távozott kötelessége teljesítésére. A tüzet a 
kályhában kioltván, csak hajnali 3 óra tájt tért 
vissza. Az őrszobába bemenni az óriási füsttől 
nem birt. Keresve az okot, Sielariu és Morariu 
üzlete ajtajában hallgatózva rájött, hogy bent ég; 
Egyik társa segítségével felfeszitették az üzlet aj
taját, ahol a felhalmozott áruk lángban állottak. A 
tűz valószínűleg a közös kémény nyílásán hatolt 
be. Az áruk az „Adria" biztositó társaságnál biz
tosítva voltak. A kár állítólag 25000 korona. A 
vizsgálat folyik.

— Elszabadult mozdony. F. hó 21-éről 
22-re virradó éjjel majdnem óriási szerencsétlenség 
történt a • dévai állomáson. A piskii állomáson 
egyedül álló mozdony, a 623. számú,, éjjeli sze
mélyvonat lökése következtében elszabadult, a moz
donyvezető bibukott és súlyos sérüléseket szen
vedett, a mozdony pedig órási sebességgel szá
guldott a dévai állomás felé. V i n c z e, dévai állo
másfőnök lélekjelenlétének köszönhető, hogy na
gyobb katasztrófa nem történt. A nevezett állomás- 
főnök ugyanis a dévai állomásról fokozott sebes
séggel elindittatta a 691. számú tehervonatot, amelyik 
a berobogó mozdony sínpárján volt. E hirtelen 
vonatelinditással ki lett kerülve az, hogy az a szá
guldó mozdony álló vonatba ütközött, s igy két 
utolsó kocsik szétmorzsolásán kívül más szeren
csétlenség nem történt. A dévai állomás személy
zete egész éjszakán át dolgozott a forgalom helyre
állításán. A baleset okozójának kiderítésére a vizs
gálat megindult,

— Fenyő, az első petrozsényi büvészmester 
f. hó 26-án, hétfőn este a Bergerné-féle Uránia- 
szinház helyiségében tartotta meg előadását. Mu
tatványait kevés számú, de intelligens közönség 
nézte végig. Úgy halljuk, hogy Fenyő a vármegye 
városaiban és nagyobb községeiben is előadáso
kat fog tartani.

— A kolera elleni védekezésben legna
gyobb szerepe van a viznek. Az orvosok egy
hangú véleménye szerint a szénsavtartalmu ásvány
vizet járványos időben nemcsak ivásra, de még 
szájöblögetésre is kell használni, mivel az erős 
szénsav a bacillusokat megöli és kiirtja. A szén
savtartalmu ásványvizek között tudvalevőleg a 
„Buziási Phönix“ a legelőnyösebben ismert és 
legjobban elterjedt, mivel nemcsak a legszénsav- 
dusabb tartalmú természetes (nem tellitett) és leg
olcsóbb ásványvíz, hanem baktériummentes is, s 
ennek következtében az orvosok által ajánltatik és 
a kórházakban általánosan használják. „Buziási 
Phönix" ásványvíznek most egy házban sem volna 
szabad hiányoznia.

Egy-két gimnáziumot végzett fiú 

:::: TANULÓNAK :::: 
felvétetik a MUNTYÁN-nyomdába
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a dévai kir. törvényszéknek 1909. évi 10477. 
számú végzése következtében Dr. Apáthy Árpád 
ügyvéd által képviselt Dévai Takarékpénztár Rész
vénytársaságjavára 1090 kor. s jár. erejéig 1909. évi 
november hó 6-án foganatosított kielégítési végre
hajtás utján lefoglalt és 2410 koronára becsült kö
vetkező ingóságok u. m.: Széna, faépületek és 
sertések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a puji kir. járásbiróság 1909-ik 
évi V. 2482/4. számú végzése folytán 1090 korona 
tőkekövetelés, ennek 1908. évi december hó 16. nap
jától járó 6°/o kamatai, 1/3% váltódij és eddig ösz- 
szesen 203 kor. 20 fillérben biróilag már megálla
pított költségek erejéig, Hobica községében végre
hajtást szenvedettek lakásán leendő megtartására 
1910. évi október hó 13-ik napjának d. e. 9 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí
tési jogott nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

Kelt Puj, 1910. évi szept. hó 23. napján.
Bíró János, kir. jbir. végrehajtó.

Ezen rovat alatt
| felelősséget

MasaxaasDeBAu'rnwsi

lőttekért nem váltál

88

88

természetes ásv;
ÜDIT-GYÓGY1T.

ányviz
ÜDIT-GYÓGYIT.

Vese- és holyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hurutos bán- 

talmainál kitűnő hatásúnak bizonyult 
iW’ ORVOSILAG AJÁNLVA. “W 

Főlerakat: Khin Testvéreknél Petrozsény.

cm D AT A W i •E^Kij
W0M0R,VESf^MM és j 
EPEBETEG SEBEZEL

KIVÁLÓ &0RVB/
Élőpatak! gyógyvíz | 

páratlan gyógyszer gyomor-, vese-, lép-, 
máj- és epebetegségeknél. - Főraktár: 

Schaffer Mihálynak Petrozsény.

Részvényaláirási felhívás.
A „Petrozsényi takarékpénztár részvénytársaság“ 1910. szeptember hó 24-én tartott 

rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy alaptőkéjét 2000 darab 100 korona névértékű és 
névre szóló uj részvény kibocsátása által 400,000 koronáról 600,000 koronára emeli.

Az igazgatóság a kibocsátandó 200,000 korona uj részvényből 100,000 koronát 
azonnal jegyzésre bocsát, mig a fenmaradó 100,000 korona uj részvény kibocsátásának 
idejét, a közgyűléstől nyert felhatalmazása alapján magának tartotta fen.

A részvényjegyzés feltételei a következők : *
Az azonnal jegyzésre bocsátandó 100,000 korona, vagyis 1000 drb 100 korona 

névértékű és névre szóló 4001—5000 sorszámmal ellátott uj részvényre az elővételi jog a 
jelenlegi birtokosok által az intézet részvénykönyvébe 1910. szeptember hó 1-ig bevezetett 4 
részvény után, 1 drb uj részvényre gyakorolható akként, hogy a jegyzés alkalmával tartozik 
az eredeti részvényeket lebélyegzés végett bemutatni.

A részvény kibocsátási árfolyama 112 korona, melyből 100 korona az alaptőke, 
10 korona a tartalékalap javára és 2 korona a részvénykibocsátással járó költségek 
fedezésére fordítandó.

Ezen részvényekre a jegyzés alkalmával darabonkint 30 korona és 2 korona a 
kibocsátási költségekre, vagyis összesen 32 korona fizetendő.

A részvényenként hátralékos 80 korona 1911. február hó 1-től kezdődőleg minden 
hó 1-én fizetendő 10 koronás részletekben törlesztendő.

A részletek befizetéséről az aláíró ideiglenes elismervényt nyer, a részvény pedig 
csak a teljes összeg befizetése után fog az ideiglenes elismervény visszaszolgáltatása 
ellenében a részvényeseknek kiadatni.

Az elővételi jog csak ezen részvény aláírási felhívás keltétől számított 15 nap 
alatt gyakorolható.

Túljegyzés esetén az igazgatóság fentartja jogát a részvényeket tetszés szerint 
felosztani.

A most kibocsátandó részvények után 1912. évtől kezdődőleg jár osztalék, addig 
a tényleg befizetett alaptőke 1910., illetve 1911. december hó 31-ig számított 6o/o-kal 
kamatozik, mely kamat az 1910. évben történt befizetések után 1911. január hó 15-én, az 
1911. évben történt befizetések után 1912. január hó 15-én kerül kifizetésre.

Minden részvényes a részvényjegyzés alapján a részvényes összes jogait gyakorolja.
Amennyiben a részvényes a részvényei után járó befizetéseket pontosan nem 

teljesiti, köteles az elmulasztott határnaptól 6o/o késedelmi kamatot fizetni. Ha azonban a 
hírlapi felhívástól számított 30 nap alatt sem fizetné be az esedékes összeget, úgy az 
igazgatóság jogosult kimondani, hogy a késedelmes részvényes az aláírásból keletkezett 
jogait elveszti, az ideiglenes igazolvány hatálya megszűnik és annak helyébe uj részvény 
bocsátható ki, fenmaradván az aláírónak a keresk. törvény 153. §-a szerinti felelősége. 
Az eddig történt befizetés a tartalékalap javára esik.

A részvényjegyzés kezdete 1910. szeptember hó 24, zárhatárideje 1910. október hó 15.
A részvények az intézet üzleti helyiségében jegyezhetők.
Petrozsény, 1910. szeptember hó 24.

Petrozsényi takarékpénztár részvénytársaság.

biztos sikerű gyógyszer mindennemű 
hurutos bántalmaknál. Felette kellemes 
üdítő gyógyvíz. Főraktár:

Schaffer Mihályitól Petrozsényben.
vW^®®w@w®e©TOe®m®®&®®@@®®@®®@@©®© 
® Az Ipar- és Keresk. Bank I 
| Petrozsényben |

i sírkő-raktárt | 
® állított feL A sírkövek © 

bukóval márványból
f legszebb kivitelben állíttatnak elő. | 
® 1 111- ®® Megkeresések a Kereskedelmi ©
® és Ipar-bankhoz intézendők. |
® 9®S®©®@®®®@©®®®@®®@©@©®©®®@®®®®®®9®®®

EREDETI ,CHRISTOPH‘! 
benzin szivógáz-motorok, lokomobilok és 

nyersolaj-motorok 
ma az első helyen állanak.

- - A „CHRlSTOPHynév garancia. - -
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket
R motorspecialista cégtől.

Budapest, Lipót-körut 51

♦^^♦♦«^«♦♦♦^♦♦♦♦♦^♦♦♦♦♦♦«♦♦^♦♦♦♦♦♦♦9

! Borsy János 1
| — kőmives mester — |
i PETROZSÉNY. :
❖ 
❖ ♦ ♦ 
❖

Elvállal minden az 
építkezési szakba 
vágó munkát pon
tos és gyors kivi
telben. Készít ter
veket, költségveté
seket nagyon jutá
nyos árak mellett.

Lakás Kálvária 198.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
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NUSZBAUM MIHÁLY
FÜSZERÜZLETE .-. PETROZSÉNY

g Üzletátvétel! Üzletáthelyezés!

POP FMII VAS-ÜZLETE I ■ 
í Or EJ*HLPETROZSÉNY ■

Olcsó és 
szolid árak

BBBKEBBBQBBBDSB

/

Ezennel van szerencsém a 
nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a 

SZÜSZER MIHÁLY ÉS FIA 

cég régi, jó hírnévvel biró 

FÜSZERÜZLETÉT 
átvettem és azt a szomszédos 
Dombora-házba helyeztem át. 
Minthogy főtörekvésem leend, 
úgy mint annak előtte, olcsó, 
szolid és pontos kiszolgálás
sal a nagyérdemű közönség 
bizalmát megnyerni, kérem 
szives pártfogásukat, amelyre 
igyekezni fogok minden tekin
tetben méltónak bizonyulni.

Pontos 
kiszolgálás 
SSSaBBEBSEHEHSa

S ESBBSSmsaBaBeS3BSS3ai3BEBa33BBB32SE33HB3 Öl Fii Rd K? M .'3 *71

Olcsó és 
szolid árak

Ezennel van szerencsém a 
nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint a 

SZÜSZER MIHÁLY ÉS FIA 
cég régi, jó hírnévvel biró 

VASAS-ÜZLETÉT 
átvettem és azt a szomszédos 
Dombora-házba helyeztem át. 
Minthogy főtörekvésem leend 
úgy mint annak előtte, olcsó, 
szolid és pontos kiszolgálás
sal a nagyérdemű közönség 
bizalmát megnyerni, kérem 
szives pártfogásukat, amelyre 
igyekezni fogok minden tekin
tetben méltónak bizonyulni.

Pontos 
kiszolgálás
BBaKaBBCBBBBBBE

A n. é. közönség b. pártfogását kéri teljes tisztelettel

Nuszbaum Mihály fűszer kereskedő«
a n. é. közönség b. pártfogását kéri teljes tisztelettel ®

POP EMIL vaskereskedő Petrozsény. ^
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TAKARÍTÓNŐT
== KERESEK -----------

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Üzleti 
könyvek 
jutányos áron kaphatók 

Muntyán 
Tivadarnál 

Petrozsény.

s^gonyc.: O I
sRz“ d o n n d e rBudapest.

Telefon 
szám 

76—48.

nyersolajmotorok, 
nyersolajlokomobilok

■csak Szabó Emil és társa czégnél 
Budapest, V., Ferencz József-tér 6 szám, 
Gresham palota. Lánchíddal szemben kaphatók.

Szivógáz- 
motorok,
Benzin

motorok.

Cséplő-

Malombe
rendezések.

Gyönyörü-szép, teljesen uj felvételű 

látképes lapok 
melyek ábrázolják a Szurduk szorost, 
Boli barlangot, a petrozsényi főutcát, 
az uj Bányatiszti kaszinót, a Templom
utcát, a salgó-tarjáni kőszénbánya szén
osztályozóját, a Janza-telepet, a főgimn. 
épületét, darabonként 6 fill. kaphatók a 
Muntyán T. könyvnyomdájában.

Nyomatott Muntyán Tivadar villamoseröre berendezett gyorssajtóján Petrozsény.

Jakocs Márton tulajdonát képező 
===== a Kálvária hegyen levő ===== 

telek két házzal 
és hét holdas kaszálója 
:: szabad kézből azonnal eladó. ::


